
تهران؛ میزبان بزرگ‌ترین بدرقه ایران
رئیس مرکز ارتباطات و امور بین‌الملل شهرداری تهران از تمهیدات مدیریت شهری برای برگزاری مراسم وداع و تشییع رهبر شهید می‌گوید

پروانه بهرام‌نژاد| دبیر شهری | تهران این روزها تنها میزبان یک مراسم نیست؛ پذیرای 

میلیون‌ها ایرانی است که از جای‌جای کشور برای بدرقه آقای شهید ایران، راهی گزارش
پایتخت می‌شوند. پشت صحنه این میزبانی بزرگ، چند هزار نفر شبانه‌روز درتلاشند 
تا مراسمی امن، منظم و در‌شأن این سرزمین برگزار شود. مدیریت شهری تهران نیز درکنار سایر 
دستگاه‌ها یکی از ارکان اصلی این خدمت‌رسانی است. آخرین جزئیات این آمادگی‌ها را حمیدرضا 
غلامزاده، رئیس مرکز ارتباطات و اموربین‌الملل شهرداری تهران و مسئول قرارگاه رسانه و 

اطلاع‌رسانی مدیریت شهری در تلویزیون همشهری توضیح داد که در ادامه می‌خوانید.

افزایش کرایه30درصد کمتر از تورم
علی رحیمی، مدیرعامل سازمان مدیریت و نظارت بر تاکسیرانی شهر تهران: نرخ تورم نقطه به نقطه ۸۰ درصد 
است و میزان افزایش نرخ کرایه سرویس مدارس 30درصد کمتر از نرخ تورم است. اگر ما این رقم را کمتر 

افزایش دهیم به رانندگان نیز آسیب وارد می‌شود.

افزایش ظرفیت سامانه ۱۸۱۱ 
علی نصیری، رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت بحران شهر تهران: ‌کمیته برنامه‌ریزی قرارگاه ایمنی مدیریت 
بحران تهران برای تسهیل پاسخگویی به پرسش‌های زائران در طول مراسم تشییع رهبر شهید، خطوط 

پاسخگویی در سامانه۱۸۱۱ در بستر فیبر نوری را به 60خط فعال افزایش می‌دهد.

لزوم افزایش کیفیت خودروها
مهدی پیرهادی، رئیس کمیسیون سلامت، محیط‌زیست و خدمات شهری شورا: باید نسبت به صدور آرا در 
حوزه محیط‌زیست تجدید نظر شود. افزایش کیفیت خودروها مورد تأکید رهبر شهید انقلاب هم بود اما امروز 

می‌بینیم که خودروهایی که تولید می‌شوند در نخستین معاینه فنی تأییدیه نمی‌گیرند.

اسکان مهمانان رهبر شهید در فرهنگسراها
محمدباقر اعلمی، رئیس سازمان فرهنگی هنری شهرداری: فرهنگسراهای اشراق، فردوس، اندیشه، نوجوان، 
خاوران، بهمن، حاج‌قاسم، قرآن، امام)ره( و باغ‌موزه قصر در طرح میزبانی از زائران مشارکت خواهند داشت. 

فرهنگسرای بهمن میزبان خانواده شهدای میناب است.

شماره تلفن ارتباطي با خوانندگانبا مردم

خسارت اختلال توزیع برق در منطقه6 اصفهان جبران 
شود

چندی قبل سرقت کابل از زیر ترانس اداره برق منطقه6 
نوسانات شدیدی در خیابان سعادت‌آباد )محله کوی 
کارگران اصفهان( ایجاد کرد و خسارات سنگینی به بار آورد. 
مردم با مراجعه به اداره برق تقاضای خسارت کردند که 
اداره برق طرح شکایت از سارق را پیشنهاد داد؛ درحالی‌که 
مسئولیت اختلال در شبکه توزیع برق بر عهده اداره برق 
است و می‌تواند از طریق بیمه حوادث جبران خسارت شود. 
به‌دنبال بی‌تفاوتی اداره برق، سارق چند روز قبل مجددا 
اقدام به سرقت کابل کرد که دوباره خسارات متعددی به 
اهالی وارد شد. آیا کسی هست صدای ما خسارت‌دیدگان را 

به گوش مسئولان دلسوز برساند؟
خیامی از اصفهان 

پیاده‌روهای منطقه 14 و مزاحمت خودروها و 
موتورسیکلت‌ها

سال‌هاست مسئولان مطلع هستند که میدان 
چهارصددستگاه واقع در منطقه 14تهران، پیاده‌روهای 
ناایمن دارد که در قرق خودروها و موتورسیکلت‌هاست. 
مردم بارها از این موضوع به شکل شفاهی و مکتوب 
شکایت کرده‌اند و مسئولان نیز اقداماتی انجام داده‌اند 
اما طرح‌ها به سرانجام نرسیده و مجددا پیاده‌روها از 
حالت استفاده شهروندان پیاده خارج شده است. از 
مسئولان شهری تقاضا داریم با ایجاد موانع فیزیکی و 
جداکننده‌های ایمنی کارشناسی شده، مرز سواره و پیاده 
را به‌طور دقیق مشخص کنند و اجازه ندهند خودرو و 

موتور وارد حریم عابران شوند.
کافی از چهارصد دستگاه تهران 

به خانواده‌های دارای فرزند اتیسم یارانه داده شود
متأسفانه خانواده‌های دارای فرزند اتیسم علاوه بر مشکلات 
شخصی این کودکان و واکنش‌های اجتماعی نسبت به رفتار 
و عملکرد آنان، هزینه‌های سنگینی را هم جهت تربیت و 
آموزش این کودکان پرداخت می‌کنند که واقعا در توان همه 
نیست. به همین جهت از مسئولان وزارت بهداشت و درمان 
درخواست داریم ضمن شناسایی خانواده‌های دارای فرزند 
اتیسم، یارانه‌ای را به‌طور مرتب و ماهانه به آنان اختصاص 
دهند تا حداقل بخشی از مشکلات مالی این خانواده‌ها 

رفع شود.
مادر یک فرزند اتیسم از کرمان 
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صفحه‌آرا: علی حسنیصفحه‌آرا: علی حسنی

مهدی اسماعیل‌پور| روزنامه‌نگار | نشست 

هماهنگی مراسم وداع و تشییع رهبرشهید گزارش
انقلاب با حضور شهردار تهران، معاونان، 
شهرداران مناطق، مدیران کل، رؤسای سازمان‌ها و 
شرکت‌های شهرداری تهران برگزار شد. در این نشست 
علیرضا زاکانی بر آمادگی پایتخت برای میزبانی از این 
مراسم بزرگ و تاریخی تأکید کرد و توضیحاتی داد که در 

ادامه می‌خوانید.

توفیق خدمت
توفیق خدمت در مراسم وداع و تشییع رهبر شهید انقلاب نعمتی 
بزرگ است. همه باید با الگوگرفتن از سیره شهدا، خادمان حضور 
شهروندان در این مراسم باشیم؛ شهیدانی که حتی در گذشتن از 

جان خود نیز به‌دنبال مطرح‌شدن نامشان نبودند.

لزوم همکاری مردم
تهران آماده برگزاری مراسمی است که در تاریخ این شهر 
بی‌مانند خواهد بود و درکنار وظایف مدیریت شهری، مهم‌ترین 
اقدام، تسهیل حضور مردم در این مراسم است. این مراسم ابعاد 
گسترده‌ای دارد. پذیرایی از شهروندان حاضر در مراسم، بدون 
مشارکت مردم امکان‌پذیر نیست و باید با رویکرد محله‌محوری، 
زمینه میزبانی از شهروندان در محله‌های مختلف فراهم شود. 
مدیریت شهری نیز وظیفه دارد زیرساخت‌ها و تسهیلات لازم 

را برای این مشارکت مردمی مهیا کند.

آماده خدمت‌رسانی
تغییر چهره شهر متناسب با این رویداد ضروری است. 
مسیرهای تردد، محل‌های اسکان و نقاط پذیرایی باید به‌صورت 
مناسب به شهروندان معرفی و اطلاع‌رسانی شود تا هیچ ابهامی 
در روند خدمت‌رسانی وجود نداشته باشد. از چهارشنبه همه 

ظرفیت‌ها باید آماده خدمت‌رسانی باشند.

تهران، کربلای ایران
در 3روز برگزاری مراسم وداع و تشییع، تهران به کربلای ایران 
تبدیل خواهد شد و مدیریت شهری با تمام توان در خدمت 
شهروندان خواهد بود. تکیه بر حضور مردم و ساده‌سازی، 2اصل 
اساسی در برگزاری این مراسم است. از مسئولان مدیریت 
شهری و سایر دستگاه‌ها می‌خواهم این 2رویکرد را در اجرای 

برنامه‌ها مدنظر قرار دهند.

مردم، ستون بدرقه آقای شهید
زاکانی: رویکرد شهرداری پشتیبانی از حضور شهروندان در آیین بدرقه »آقای شهید ایران« است

میزبانی شایسته از زائران
هیچ دستگاه اجرایی و دولتی در هیچ نقطه‌ای از جهان، 
به‌تنهایی امکانات لازم برای خدمت‌رسانی به جمعیتی با 
این گستردگی را در اختیار ندارد و موفقیت در برگزاری 
چنین رویدادی، در گرو مشارکت مردمی است. همان 
روحیه مشارکت و همدلی که مردم تهران و مردم ایران 
همواره از خود نشان داده‌اند و به تعبیر رهبر شهید، مایه 
مباهات بوده است، امروز در شهر تهران مورد نیاز است و 
این همراهی می‌تواند نقش تعیین‌کننده‌ای در میزبانی 

شایسته از زائران داشته باشد.

شیوه همراهی مردم
 شهروندان می‌توانند به شیوه‌های 
مختلف در میزبانی سهیم باشند. برخی 
می‌توانند فضای منزل خود را برای 
اسکان شبانه زائران در اختیار بگذارند، 
برخی در تأمین آب، تغذیه یا بسته‌های 
غذایی سبک مشارکت کنند یا با در 
اختیار قراردادن امکانات بهداشتی، 
به زائران خدمت‌رسانی کنند. همین 

کمک‌های به ظاهر کوچک، درمجموع بسیار بزرگ، 
اثرگذار و تعیین‌کننده است و می‌تواند نقش مهمی در 

میزبانی شایسته از زائران این مراسم ایفا کند.

پیش‌بینی اسکان 2میلیون نفر
باهمکاری و مشارکت سایر دستگاه‌ها، ظرفیت‌های 
متعددی ازجمله مدارس، مساجد، حسینیه‌ها، 

سالن‌های ورزشی، خوابگاه‌ها، ساختمان‌های اداری 
و سایر مجموعه‌های دارای امکان اسکان شناسایی، 
تجمیع و آماده‌سازی شده‌اند. همچنین فضاهای 
باز شهری مانند فرهنگسراهای بزرگ، بوستان‌ها و 
مکان‌هایی با امکانات برپایی چادر با همکاری جمعیت 
هلال احمر نیز برای اسکان پیش‌بینی شده‌اند. تاکنون 
حداقل ظرفیت اسکان حدود 2میلیون نفر در نقاط 
مختلف تهران آماده شده است. بخشی از این ظرفیت در 
داخل تهران و بخشی نیز با همکاری استان‌های همجوار 
به‌ویژه استان البرز، پیش‌بینی شده است تا در میزبانی از 

زائران مشارکت داشته باشند.

هرمنطقه میزبان یک استان
هر استان به یکی از مناطق ۲۲گانه 
تهران متصل شده و به‌عنوان معین 
آن منطقه در زمینه میزبانی فعالیت 
می‌کند. به‌عنوان نمونه استانداری 
اصفهان با شهرداری منطقه۲ و 
استانداری خوزستان با شهرداری 
منطقه ۱۵ همکاری می‌کنند تا زائران 

هر استان به منطقه مشخص هدایت شوند.

تعطیلی برخی ایستگاه‌ها 
تمام ظرفیت حمل‌ونقل عمومی شهرداری تهران 
درخدمت مراسم خواهد بود. همچنین در روزهای 
جمعه، شنبه و یکشنبه ایستگاه‌های متروی مصلی، 
شهید بهشتی و میرزای شیرازی تعطیل خواهند بود. 

تعطیلی این ایستگاه‌ها در روز جمعه به‌دلیل حضور 
هیأت‌ها و مقامات خارجی و در روزهای شنبه و یکشنبه 
به‌منظور برگزاری مراسم وداع عمومی پیش‌بینی 

شده است.

محدودیت در 3حلقه ترافیکی 
پلیس راهور برای مدیریت تردد، 3حلقه محدودیت 
در اطراف محل برگزاری مراسم درنظر گرفته است. 
در حلقه نخست، تردد صرفا پیاده است و هیچ وسیله 
نقلیه‌ای اجازه ورود ندارد. محدوده این حلقه از شمال به 
بزرگراه شهید همت، از غرب به بزرگراه مدرس، از جنوب 
به خیابان شهید مطهری و ازشرق به خیابان سهروردی 

محدود می‌شود. درحلقه‌های دوم و 
سوم نیز محدودیت‌های تردد متناسب 
با شرایط مراسم اعمال خواهد شد و 
ورود خودروها و موتورسیکلت‌های 
شخصی به این محدوده‌ها امکان‌پذیر 

نیست. در برخی بخش‌ها تنها حمل‌ونقل عمومی مجاز 
به تردد خواهد بود و نحوه اعمال محدودیت‌ها نیز 
براساس شرایط و حجم جمعیت، توسط پلیس راهور 

مدیریت و تصمیم‌گیری می‌شود.

لزوم استفاده از حمل‌ونقل عمومی
توصیه ما به زائران استفاده از حمل‌ونقل عمومی 

و درصورت امکان تردد با وسایل 
نقلیه سبک مانند موتورسیکلت 
یا دوچرخه است. با توجه به اینکه 
جمعیتی میلیونی وارد تهران می‌شود 
و شهر تهران نیز حدود ۱۰میلیون نفر 
جمعیت ساکن دارد، حجم بسیار بالایی از تردد و بار 
ترافیکی در سطح شهر ایجاد می‌شود که استفاده از 
حمل‌ونقل عمومی می‌تواند به مدیریت بهتر شرایط 

کمک کند.

جزئیات ورود و خروج جمعیت درمصلی
درباره نحوه ورود و خروج جمعیت در محل برگزاری، 

پایان مراسم‌ رواق کشوردوست 
پس از 80شب

نیلوفرذوالفقاری| روزنامه‌نگار | بیش از 80شب، رواق 
کشوردوست در همسایگی بیت رهبری میزبان عزاداران 
رهبر شهید بود‌ اما مدتی است که مراسمی در این محل 
برگزار نمی‌شود. مهدی قمی، شهردار منطقه11 در برنامه 
پارک‌وی تلویزیون همشهری درباره دلیل تعطیل شدن 

برگزاری تجمع در این رواق بیشتر توضیح داد.

پایان مراسم با هماهنگی بیت رهبری
پس از حمله رژیم صهیونیستی و آمریکا به بیت رهبری و 
شهادت رهبر انقلاب در اسفند سال گذشته، مراسم عزاداری و 
وداع مردمی هر شب تا ساعت22:30 در این محل برگزار شد. 
این مراسم برای بیش از 80شب با نظم و برنامه‌ریزی برگزار 
شد. اما حالا مراسم رسمی عزاداری در خیابان کشوردوست 
با هماهنگی بیت رهبری پایان یافته است. دلیل اصلی این 
تعطیلی هم پیشگیری از ایجاد مزاحمت برای همسایگان رواق 
و ساکنان این محدوده در ساعات پایانی شب اعلام شده است.

تلاش برای حفظ آرامش همسایگان
 در شب‌های اخیر، حضور یک کاروان از خارج از تهران و برگزاری 
تجمع و تحصن همراه با شعارهای تفرقه‌انگیز و ادامه آن تا پاسی 
از شب، موجب ایجاد مزاحمت و سلب آرامش برای ساکنان 
محدوده شد. با توجه به این شرایط و پس از هماهنگی با بیت 
رهبری، مقرر شد استیج جمع‌آوری شود و برگزاری برنامه‌های 
رسمی عزاداری در این محل به پایان برسد تا ضمن حفظ شأن 

مراسم، آرامش شهروندان و همسایگان نیز تأمین شود.

آمادگی برای آیین تشییع رهبر شهید
با توجه به قرارگیری منطقه11 در کانون محل برگزاری آیین 
تشییع و وداع رهبر شهید، برنامه‌ریزی برای میزبانی شایسته از 
عزاداران و مهمانان این مراسم با استفاده از تمام ظرفیت‌های 
مدیریت شهری در منطقه11 ادامه دارد. این موضوع یکی دیگر 
از دلایلی است که باعث شد با هماهنگی بیت رهبری در مورد 
اعلام پایان برگزاری این مراسم‌ شبانه در رواق کشوردوست 
تصمیم‌گیری شود. پس از اتمام ایام وداع و تشییع رهبر شهید، 
اگر تصمیم جدیدی برای برگزاری مجدد مراسم در رواق 

کشوردوست گرفته شود، به اطلاع شهروندان خواهد رسید.

مهم‌ترین محل‌های استقرار زائران کجاست؟ 
بوستان جنگلی چیتگر/ بهشت زهرا)س(/ بوستان 
جنگلی سرخه‌حصار/ بوستان جنگلی یاس فاطمی/ 

پایانه شرق/ ورزشگاه تختی/ ورزشگاه آزادی 

شناسایی و احصای تمام ظرفیت‌های موجود
لطف‌الله فروزنده، معاون هماهنگی و امور مناطق شهردار 
تهران: تمام ظرفیت‌ها برای اسکان زائران شناسایی و احصا 
شده است. ظرفیت اسکان در سطح شهر، شهرستان‌های 
اطراف، بوستان‌ها، ورزشگاه‌ها، کارخانجات و سایر مراکز 
بررسی و هماهنگی‌های لازم برای استفاده از این ظرفیت‌ها 
انجام شده است. امکان‌سنجی محل‌های اسکان در 5پهنه 
پایتخت صورت گرفته است. واحدهای صنعتی استان البرز 
‌در همجواری مناطق غربی تهران نیز آمادگی خود را برای

در اختیار قراردادن سوله‌هایشان اعلام کرده‌اند.

ثبت‌نام زائران و میزبانان در بازوی »باید برخاست« 
زائرانی که می‌خواهند با کاروان بیایند یا به‌صورت جداگانه، 
مشخصات و نام استان خود را در بازوی »باید برخاست« ثبت 
کنند تا به‌صورت سیستمی مشخص شود مکان استقرار و 
منطقه مورد مراجعه آنان کجا خواهد بود. این اقدام این امکان 
را برای ما فراهم می‌کند که بدانیم چه ظرفیتی اعلام آمادگی 
کرده است تا بتوانیم برنامه‌ریزی بهتری انجام دهیم. برای ثبت 
آمادگی و تکمیل اطلاعات، از طریق یکی از پیام‌رسان‌های 
داخلی وارد سامانه شوید. بازوی »باید برخاست« در تمام 
پیام‌رسان‌های داخلی برای ثبت‌نام زائران و میزبانان فعال است.

پیشنهاد ما این است که درصورت تصویب نهایی، ورود 
زائران از درهای شمالی و شرقی مصلی و خروج آنان از 
درهای جنوبی و غربی انجام شود تا جریان حرکت جمعیت 
روان و یک‌طرفه مدیریت شود. درهای متعددی برای ورود 
و خروج پیش‌بینی شده و مهم‌ترین اصل، حفظ جریان 
مستمر حرکت جمعیت است. ازهمه عزیزان درخواست 
می‌کنیم پس از قرائت فاتحه، در کوتاه‌ترین زمان محل 

را ترک کنند تا امکان حضور سایر زائران نیز فراهم شود.

تردد در محورهای اصلی ممنوع
هیچ‌گونه مجوزی برای حضور خودروهای شخصی 
در مسیرهای مراسم وجود ندارد و حتی شهروندانی 
که در این محدوده‌ها سکونت دارند، باید برای حضور 
در مراسم از حمل‌ونقل عمومی استفاده کنند یا‌ پیاده 
به سمت مقصد حرکت کنند. به‌جز 3ایستگاه‌ مترو 
که تعطیل هستند، سایر خطوط و ایستگاه‌های مترو 
فعال خواهند بود. اگرچه به‌دلیل حجم بالای جمعیت، 
ازدحام در ایستگاه‌ها اجتناب‌ناپذیر است، اما این بهترین 
و کارآمدترین شیوه دسترسی به محل برگزاری مراسم 
خواهد بود. نقشه کامل دسترسی‌ها و محدودیت‌های 

ترافیکی مربوط به مراسم منتشر می‌شود.

تعبیه ۲۳نقطه برای استقرار اتوبوس‌ها 
۲۳نقطه درطول مسیر و اطراف آن برای استقرار 
اتوبوس‌ها پیش‌بینی شده تا ناوگان اتوبوسرانی از 
میادین و نقاط مختلف شهر، شهروندان را تا محدوده 
مجاز تردد منتقل کند. این اتوبوس‌ها مسافران را تا مرز 
محدوده‌های ترافیکی، شامل بزرگراه شهید سلیمانی در 
شمال، خیابان‌های پیروزی و امام خمینی)ره( در جنوب 
و محور آیت‌الله سعیدی جابه‌جا می‌کنند تا مردم بتوانند 

ادامه مسیر را پیاده بروند.‌

2,000,000
نفر ظرفیت شهرتهران 

برای اسکان زائران 
غیرتهرانی است

مأموریت‌های اصلی شهرداری در مراسم چیست؟

اسکان و 
پذیرایی

مدارس

سالن‌ها و مجموعه‌های 
ورزشی

ساختمان‌های اداری خوابگاه‌ها

بوستان‌ها حسینیه‌هامساجد

خدمات حمل‌ونقل
شهری

برنامه‌های فرهنگی 
و اجتماعی

شهروندان چطور می‌توانند مشارکت کنند؟

  فضای منزل خود را برای اسکان شبانه زائران در اختیار 
بگذارند.

  در تأمین آب کمک کنند.
  در تأمین تغذیه یا بسته‌های غذایی سبک مشارکت داشته 

باشند.

محل‌های درنظر گرفته شده برای اسکان زائران کجاست؟

کدام ایستگاه‌های مترو جمعه تا یکشنبه تعطیل می‌شود؟
ایستگاه مصلی

ایستگاه شهید بهشتی
ایستگاه میرزای شیرازی

راله
ا نو

رض
ي/  

هر
مش

س: ه
عك

4000
ساختمان برای اسکان 
زائران آماده شده است


